

Городская ПРАВДА

Орган Городского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 16 (3086) Четверг 12 апреля 1945 г. | Цена 15 коп | Выходит по четвергам

Образцово проведем весенний сев

Колхозная деревня вступила в ответственный период четвертой военной весны.

Советское крестьянство, воодушевленное великими победами Красной Армии выходит на поля с большим патриотическим подъемом. Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, стремятся поддержать победоносное наступление советских войск, приближающихся к сердцу фашистского логова — Берлину, ударной работой на весеннем севе.

Истекшая зима в колхозах нашего района прошла под знаком усиленной, более организованной подготовки к севу.

Работники сельского хозяйства вооружены сейчас новой боевой программой дальнейшего подъема сельского хозяйства — постановлениями Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ и государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год. В этих постановлениях с исчерпывающей полнотой определены конкретные мероприятия, обеспечивающие успешное проведение весеннего сева, повышение урожайности, увеличение валового сбора зерновых и других сельскохозяйственных культур, дальнейший подъем социалистического животноводства.

Ряд колхозов нашего района уже дают не мало примеров умелой реализации этих постановлений. Только что закончившаяся проверка готовности колхозов к севу и проведенные кустовые совещания партийного, колхозного, советского и комсомольского актива показали, что многие колхозы по-хозяйски использовали зиму для приведения в порядок всего своего многообразного хозяйства и неплохо подготовились к весне.

Но даже хорошо подготовившись к севу, можно окануться в хвосте посевной кампании, если руководители на селе, большие и малые, растеряются, не сумеют сосредоточиться на главных, решающих вопросах с первых дней полевых работ.

Надо сейчас умело подобрать и правильно расставить силы коммунистов, комсомольцев в бригадах, тракторных отрядах, которые понесут ответственность за проведение сева наравне с председателем колхоза, бригадиром, а в отдельных случаях и больше. Только не так как это сделали в «Лесном крае». Здесь раскрасили коммунистов в бригады по местожительству, не считаясь со способностями коммуниста и сложностью сева в бригаде. Раста-

новка сил должна являться не самоцелью, а средством выполнения задачи.

Судьба урожая решается с первой борозды. Отсюда девизом каждого сейчас должно быть — посеять быстро и хорошо. Чтобы это обеспечить, необходимо:

а) не опоздать с началом полевых работ. Обязательно смело проводить выборочный сев, не дожидаясь общего посева почвы,

б) тракторы и лошадей пускать только на пахоту, культивацию заби и сев.

в) подвозку семян, заделку посевов обеспечивать исключительно крупным рогатым скотом, привлекать на работу в колхозное поле личный скот колхозников, негнущаться при этом ручным трудом колхозников.

д) поскольку подкормка и боронование озимых включены в планы весенне-посевной кампании, эти работы должны быть проведены быстро. Надо сейчас же за каждым звеном, колхозником закрепить площади озимых и в срок обеспечить строгую приемку уже подкормленных и заборонованных участков.

г) в каждом колхозе установить строжайший распорядок дня — начало и окончание работы, время кормления лошадей. В колхозах, где лошадям выделено на сев по 3—4 кг. овса в день, обязательно половину этой нормы смальвать и давать лошадям мешанку. Подкармливать коней, как правило, в борозде.

С первого дня полевых работ должна быть объявлена решительная борьба с упрощением агротехники. Известно, что низкое качество сельхозработ, игнорирование агротехники приводят к большому урону в сельском хозяйстве, к подрыву колхозов и материального благополучия колхозников. Исключительно ответственна в этом роль агрономов — организаторов осуществления агротехнических мероприятий. Борьба за высокое качество полевых работ, в первую очередь со стороны агронома, должна быть настойчивая и принципиальная. Как можно лучше надо организовать в каждом колхозе работу звеньев высокого урожая, или колхозниц закрепленных в звене за отдельным участком высокого урожая. Помогать и чаще контролировать работу этих звеньев — важное дело.

С первых дней сева надо навести строжайшую охрану семян и контроль за полной нормой высева. Любой руководитель колхоза, допустивший даже малейший промах в этом деле, будет строго наказан.

Особое внимание на всех

Соревнование сельсоветов

ИТОГИ ЗА МАРТ

Первенство в соревновании сельсоветов за март завоевали: Пестовский, Букинский, М. Песощинский и Ереминский сельсоветы. Райисполком выдвинул эти сельсоветы перед облисполкомом кандидатами на премирование.

Отмечена хорошая работа в марте 1-го Кумохинского, Мошковского и Чучелихинского сельсоветов.

участках хозяйства должно быть приковано к поднятию дисциплины и большевистской бдительности. Нет ничего омерзительнее, сейчас, по тону, недобросовестного недисциплинированного руководителя.

Большое внимание необходимо обратить на использование сеялок. Все тракторные, конные сеялки должны быть использованы полной световой день, на сменных лошадях. Нечего доказывать преимуществ рядового сева — они ясны теперь даже малолетнему подростку в деревне.

Не менее важное значение в проведение сева имеет конкретное оперативное руководство. Секретари партийных организаций, председатели сельсоветов, директора МТС обязаны каждый день знать слабые, трудные участки и большую часть своего времени уделить помощи людям, находящимся на этих участках.

Все должно быть поставлено на службу весеннему севу. Не может быть учреждения, предприятия, организации стоящих в стороне от работы колхозов, МТС в дни весеннего сева. Если где и встретятся подобного рода «работники», их надо призывать к порядку, как узколобых деляг.

Избы-читальни, клубы, Дом культуры, стенгазеты, библиотеки, кино, радио, телефонная станция в дни сева должны служить успехам его, как большой всенародной задачи.

Наступающий весенний сев явится серьезной проверкой организаторской роли районной парторганизации. Каждая первичная парторганизация — территориальная, колхозная, машиннотракторной станции должна построить политическую работу так, чтобы охватить партийным влиянием каждого колхозника. Это означает, что надо шире использовать сельскую интеллигенцию, колхозный актив; через агитаторов держать колхозников в курсе международного и военного положения нашей страны, быть душой социалистического соревнования.

Образцово проведем весенний сев 1945 года. Вырастим высокий урожай — урожай победы!

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 апреля с. г. в 3 часа дня, в Доме культуры созывается 29-я очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. Об исполнении бюджета за 1944 год и бюджет на 1945 год. (Доклад заведующей райфот т Парфеновой).

2. О выполнении Устава сельскохозяйственной артели в колхозе «12 лет Октября». (Доклад председателя колхоза т. Малова).

Исполком райсовета.

На фронтах Отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 4 ПО 10 АПРЕЛЯ 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта, после двухдневных упорных боев, 9 апреля, штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — Кенигсбергом. Кенигсбергская группа немецких войск разгромлена. Остатки гарнизона во главе с командантом крепости генералом Ляш и его штабом прекратили сопротивление и сложили оружие. Взято в плен 92 тысячи немецких солдат и офицеров. В числе пленных 4 генерала. Захвачено более двух тысяч полевых орудий, 89 танков, и самоходных орудий, 774 паровоза, 8,544 вагона, 146 катеров и барж, 411 склад с военным имуществом и другие трофеи. Противник потерял убитыми до 42 тысяч своих солдат и офицеров.

В боях за Кенигсберг советские воины вписали еще одну славную страницу в историю героической борьбы Красной армии против немецко-фашистских захватчиков.

Войска 2-го Белорусского фронта завершили ликвидацию остатков группы немецких войск, прижатых к заливу Путцигер Вик, севернее города Гдыня. На поле боя остались тысячи вражеских трупов. Советские части захватили 3,340 пленных и 239 орудий.

Войска 4-го Украинского фронта, совместно с чехословацкими войсками, с боями продвигались вперед в трудных условиях горно-лесистой местности. Освобождено от немцев много населенных пунктов, в том числе чехословацкий город Ружомберок — важный узел дорог и опорный пункт обороны противника на реке Ваг.

Войска 2-го Украинского фронта 4 апреля штурмом овладели важным промышленным центром и главным городом Словакии — Братислава, крупным узлом путей сообще-

ния и мощным опорным пунктом обороны немцев на Дунае. В боях за Братиславу наши части взяли в плен 2,500 вражеских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи. Развивая успех советской войска преодолели горные Карпаты, овладели железнодорожным узлом и городом Малацки, вышли на реку Морва на фронте 60 км. Форсировав реки Морва и Дунай Северо-западнее и западнее Братиславы, войска фронта наступают по северному берегу Дуная. Занят город Гензерлоф и ряд других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление на Венском направлении заняли австрийский город Баден, перерезали автодорогу Вена — Линц и вышли к Дунаю северо-западнее Вены. Советские войска ворвались в Вену и ведут успешные уличные бои. От противника очищены все городские районы, расположенные на западном берегу дунайского канала.

Западнее и юго-западнее озера Балатон войска фронта, совместно с войсками болгарской армии, очистили от противника юго-западную часть Венгрии и вступили на территорию Югославии.

В результате наступления с 16 марта по 4 апреля, войска 2-го и 3-го Украинских фронтов освободили от немецких захватчиков всю территорию Венгрии.

Продолжая наступление, наши войска заняли на территории Югославии город и железнодорожный узел Гаковец.

За время с 3 по 9 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 280 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 205 самолетов противника.

РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ПАРТАКТИВА

10 апреля с. г. в Доме культуры состоялось собрание партийного актива промышленности района.

Собрание заслушало и обсудило доклад секретаря райкома ВКП(б) т. Полякова «О работе промышленности за 1-й квартал 1945 года».

Промышленность района — говорит докладчик — выполнила план I-го квартала. Однако за средними цифрами скрывается неприглядная картина. Семь предприятий сорвали выполнение программы. Далее докладчик вскрыл

причины плохой работы ряда отстающих предприятий в районе, особенно подверг критике руководителей промкомбината, артели «Красный кожевник», «Красный швейник», «Инвалид Водник», промколхозов «Дружба» и им. Калинина, поставил практические задачи и призвал партактив досрочно выполнить программу апреля и II-го квартала каждым предприятием.

После выступивших в прениях и заключительного слова докладчика актив принял решение.

И итогам работы промышленности за 1-й квартал 1945 года

Вся промышленность района план I-го квартала выполнила по выпуску валовой продукции на 105,7 проц., товаров ширпотреба — на 97,5 проц.

В соревновании предприятий государственной промышленности на первое место вышли механический завод и судовой флот, добившиеся одинаковых показателей. На втором месте щетино-щеточная фабрика. Успешно выполнили план раймелуправление и хлебокомбинат.

Среди предприятий местной и кустарно-кооперативной промышленности на первое место по итогам работы за 1-й квартал с. г. вышла артель

«Пряничник»; на втором месте артель им. 20 лет Октября, на третьем — десоартель. Успешно выполнили план промколхозы: «Стахановец», им. Орджоникидзе, артели: «Красный кустарь», «Первое мая».

Успешно справились с планом все предприятия лесной промышленности.

Плохо работали промкомбинат, выполнивший программу I квартала на 66,9 проц., льнозавод — 98,5, артели «Новый путь» — 40 проц., «Красный кожевник» — 83,3 проц., «Инвалид водник» — 54,2 проц., промколхозы: им. Калинина — 27,7 проц., «Дружба» — 16,1

Колхозу им. Тимирязева присуждено знамя облизполкома

Исполком областного Совета депутатов трудящихся, в числе пяти колхозов области, признал колхоз им. Тимирязева Городецкого района победителем в соревновании по проведению сельскохозяйственных работ 1944 г. и присудил ему переходящее Красное знамя облизполкома, передав это знамя от колхоза им. Парижской коммуны Ветлужского района.

В 1944 г. колхоз им. Тимирязева выполнил план весеннего сева на 103 проц.

Советы агронома

Как организовать уход за посевами озимых культур

За последние два года урожай озимых в районе сильно снизился, даже в передовых колхозах. Поэтому на уход за посевами озимых культур в текущем году должно быть обращено самое серьезное внимание.

Уход за озимыми складывается из следующих основных мероприятий: борьба с ледяной коркой, спуск талых вод, подкормка посевов, боронование и прополка.

Часто весной от застоя весенней влаги образуется ледяная корка особенно она опасна, если плотно прилегает к почве. Корку следует разбить зубчатым катаном или рассеять печную сажу, торфяную крошку. При застое талых вод надо воду спустить по канавам, и если это не возможно, то в глубоких местах выкопать ямы.

Особенно важна подкормка. Весной озимые выходят из под снега ослабленными, нуждаются особенно в азоте. Хорошо озимые подкормить птичьим пометом по 6—8 цент. на га, перепревшим навозом по 20 тонн на га, или навозной жижей 6—8 тонн на га (предварительно разбавив ее водой из расчета 3—5 частей воды на 1 часть навозной жижи), или аммиачной селитрой по 1 цент. на гектар.

Большое значение имеет весеннее боронование. Бороновать начинать как только верхний слой почвы обсохнет, перестанет мазаться, а растения окрепнут и тронутся в рост. На тех участках, где почва сильно уплотнена, на грядках почвах, по хорошо расквашившимся озимым нужно пускать борону «зиг-заг» в 2 следа. На легких почвах, по слабо расквашившимся озимым следует пускать более легкие бороны. Бороновать следует поперек рядков. На бороновании надо использовать исключительно крупный рогатый скот, также организовать ручное боронование. Посевы пострадавшие от вымерзания бороновать нельзя, их надо прикатать.

Для борьбы с сорняками необходимо посевам прополоть, особенно озимую пшеницу. Хорошее качество прополки получается, когда ползуются бороздниками.

И РЕЗЧИКОВ.

Главный агроном райза.

Международный обзор

Под ударами войск 3-го Белорусского фронта пала немецкая крепость на Балтике — Кенигсберг. В результате успешных действий армий 2-го и 4-го Украинских фронтов идет быстрое очищение от немецких захватчиков и территории Чехословакии.

В тоже время войска 3-го Украинского фронта, продвигаясь с боями в глубь Австрии, вступили в ее столицу в город Вена.

Накануне прихода советских войск, в Вене прозвучали революционные выстрелы, прервавшие жизнь гитлеровского ставленника, начальника германской обороны Вены генерал-полковника Дитриха. Население Австрии, оказывая сопротивление немцам, радушно встречает своих освободителей — воинов Красной Армии.

Немцы, захватившие Австрию еще в 1938 году превратили эту страну в один из важнейших arsenалов.

С потерей этой страны гитлеровцы лишаются важнейших коммуникаций, ведущих в Италию и на Балканы. Из Вены идут пути к столице Чехословакии — Праге, а также к Баварии и главному притону фашистской шайки — Мюнхену. В баварских пивных и кабаках рождалась гитлеровская партия. Здесь выработались планы гитлеровцев о захвате власти и порабощении мира. Теперь приходит конец гитлеровцам.

Союзники, не встречая почти никакого сопротивления, продолжают продвигаться вперед. В средне-германской

равнине они пересекали уже реку Везер и направляются к реке Эльба.

5 апреля советское правительство заявило о невозможности продления на новый срок договора о нейтралитете между Советским Союзом и Японией. Пакт о нейтралитете был подписан 13 апреля 1941 года, до нападения Германии на СССР и до возникновения войны между Японией с одной стороны, Англией и Соединенными Штатами, с другой.

В свое время этот пакт, срок действия которого был установлен до 13 апреля 1946 года, сыграл положительную роль. Он устранял тогда возможность новой агрессии со стороны Японии по отношению к СССР. Однако, в ходе событий обстановка изменилась; Германия напала на СССР, а Япония, сотрудничая с Германией, помогает ей в войне против СССР. Япония, кроме того, затеяла и ведет агрессивную войну на Тихом океане против наших союзников — Англии и США. Советское правительство поэтому признало, что «при таком положении пакт о нейтралитете между Японией и СССР потерял смысл и продление этого Пакта стало невозможным».

Сейчас Объединенные нации с большим удовлетворением отмечают этот шаг советского правительства.

Правительство Койсо в Японии вышло в отставку. Во главе нового правительства стал престарелый адмирал Судзуки.

В. ГРИШАНИН.

Фельетон

О нерадивых рыбаках и упрямой рыбке

На одном из участков далекого севера, на реке Пенжина, советский самолет высадив двух метеорологов и столько же радистов. Естественно, там, где поселилась эта группа патриотов, не имелось ни директора ТОРГа, ни председателя райпотребсоюза, отсутствовали также и начальники ОРС'ов.

Полярники несли тяжелую службу, выполняя задание правительства, и, чтобы увеличить свой паек, занимались охотой и рыбной ловлей.

В городах для обслуживания населения по торговым законам полагается иметь широкую торговую сеть, а в ней, следовательно, и инициативных руководителей.

Полярники по своей инициативе улучшали свое питание и хорошо справлялись с порученным им делом.

Крутая противоположность полярникам в делах, инициативе, мыслях и чаяниях у директора ТОРГа т. Тархановского. Вместо настойчивой борьбы за выполнение государственного плана по вылову рыбы, тов. Тархановский безнадежно вдался в магическое забвение и ждет, когда царь-щука прикажет своим подчиненным рыбакам организованно выйти из рек и озер и шествовать на базу ТОРГа. Но она тоже упрямо отмалчивается; жизнелюбиво пло-

дится, расширяя потомство.

В туманных мечтах и полусонном воображении директора ТОРГа, перламутром переливается серебристая чешуйка речной рыбы. При разговоре о свежей рыбе, заметно как у т. Тархановского появляется слюнный рефлекс. Но увы, на практике, когда речь идет о выполнении плана рыбной ловли, ни внешний вид, ни мясистое тело рыбы не привлекают т. Тархановского. Он молчаливо, упорно не выполняет план улова рыбы.

В 1944 г. ТОРГ выловил рыбы... 374 кг., из плана 2.500. В этом году не поймали ни одной рыбки. Причем на приобретение средств улова затратили 10.500 руб., плюс выплачена зарплата «рыбакам» 4.791 рубль. Словом каждая рыбка, попадая в торговские сети, становится не простой, а золотой.

Тов. Тархановский ежемесячно подписывает списки на выдачу «рыбакам» продовольственных и хлебных карточек, в первую очередь их отоваривает, а порой в неограниченном количестве отпускает водку. Как видите хозяйская забота о «рыбаках» — налицо, а рыбы налицо нет. Торговские порядки по-неволе приучили городского потребителя жить надеждами. Авось рыба бросит свое упрямство.

А. АНГЕЛОВ.

Городец, улица им. Веры Фигнер, дом № 6 мамаше, братьям Васе и Яше Казновым

Здравствуйте дорогие!

Пишу вам это письмо

Из глубины Германии.

Что будем здесь, в конце

концов,

Я ж говорил заранее!

Когда в России бой гремел,

Шла битва в Белоруссии,

Я и тогда прицел имел

Насчет Восточной Пруссии.

Я говорил, что мы еще

Пройдемся за границами,

На их земле сводит расчет

Последний будем с фрицами.

Все вышло так. Дела идут.

На карту нынче глянем-ка:

На нашей улице — салют,

А на немецкой — паника.

А что касается до нас,

С военной точки зрения,

В Восточной Пруссии сейчас

Такое положение:

Попали немцы в «котелок»

Иначе — в окружение.

И ни вперед, ни назад, ни вбок

Им нет теперь движения.

А мы даем по «котелку»

Все огоньку, да огоньку.

На том известия с фронтов

Пока что прекращаю...

Что ж о себе? Я жив — здоров,

Чего и вам желаю.

Вам, верно, интересно знать,

Что здесь? Какие хаты?

На это должен вам сказать,

Что жили здесь богато.

И скот, и мебель. И дома

Стоят под черепицей.

Но только это задарма

Себе достали фрицы.

Войдешь — увидишь то да се,

Награблено, накрадено.

Добыл разбоем это все

Хозяин, немец-гадина.

Еще скажу: на русский глаз —

Житье такое скучное,

Что только немцу в самый раз,

А нам так — не сподручное.

Все крыши на один манер,

Высокие и острые,

А взять скотину, например,

Коровы только пестрые.

Дома стоят один в один,

Не проживешь и месяца,

От одинаковых картин,

От одинаковых перин,

Захочется повеситься.

А так... дороги хороши,

Красивые окрестности,

Но только для моей души

Нет места в этой местности.

Мне все равно, я так скажу,

Пусть кругом красиво,

Но чем я дальше ухажу,

Тем чаще сердцем я гляжу

На вас и на Россию.

Но вышел в путь — шагай

вперед!

Ведь к нам то шли незваные...

Теперь за все сведем расчет!

А там — домой, а там — почет

И встреча долгожданная.

Как говорится, виден край.

Ведь Балтика — не Волга,

Берлин — не Тула, значит —

знай!

Воюй и встречи ожидай —

Теперь уже недолго!

Ваш Иван КАЗНОВ.

Действующая Армия,

8 марта 1945 г.

Новое общество охотников

В соответствии с решением облизполкома, исполком райсовета 21 марта с. г. принял решение о реорганизации Госохотинспекции в Городецкое добровольное общество охотников и утвердил оргкомитет

На состоявшемся на днях заседании оргкомитета намечено открыть в Городе охотничий клуб и свой магазин с торговлей спортивного инвентаря, рыболовными принадлежностями, охотничьим снаряжением и припасами, в том числе порохом и дробию. Намечено открыть при обществе ружейную мастерскую и производство охотничьих припасов на базе местного сырья.

Все охотники, которые состоят на учете в отделении заготовивсырья, заготконторе райпотребсоюза, обществе «Спартак» и т. д. передаются во вновь организованное общество.

Оргкомитет объявляет о регистрации охотников, как любителей, так и промысловиков, а также охотничьего оружия. Регистрация ежедневно у тов. Смирнова М. Я. в доме Кабачева, по улице им. Кирова. Лица уклонившиеся от регистрации будут лишаться права на охоту в настоящий сезон.

По поручению Оргкомитета общества охотников.

Н. А. СУХОТЕПЛОВ.

П л а н

проведения однодневных кустовых семинаров агитаторов, редакторов колхозных стенгазет и «боевых листков» в районе

| Число и месяц | Место занятий | Редактора каких колхозов входят в данный куст | Кто проводит |
|---------------|---|---|-----------------------|
| 12 IV | Колхоз им. Чкалова (дер. Осинки) | Колхозы Б.уходольского и Митрофановского сельсоветов | Белов Макаров |
| 13 IV | Колхоз «Заря социализма» (дер. Мошкино) | Колхозы Тархановского, Чучелихинского сельсоветов и колхозы им. Калинина и «Ударник», Коньковского сельсов. | Кулакова Королева |
| 13 IV | с. Бриляково (школа) | Колхозы Держковского, 2-го Кумохинского сельсоветов и колхоз им. Орджоникидзе | Белов Обрядов |
| 13 IV | Колхоз «Красный земледелец» (дер. Архипиха) | Колхозы Мошковского, Вядловского, Гурьевского сельсоветов и колхоз «Красный земледелец» | Белова Шадрина |
| 13 IV | с. Смольки (школа) | Колхозы Долгушинского, Я.Чисновского, Лазаревского сельсоветов и колхоз им. 1 мая | Михайлова Марков |
| 13 IV | Букнинский сельсовет (д. Ковригино) | Колхозы Букнинского сельсовета и колхоз «12 лет Октября» | Рожков Корноухова |
| 14 IV | Колхоз им. Тимирязева (клуб колхоза) | Колхозы Ерминского сельсовета | Хрипунов Корноухова |
| 17 IV | г. Городец (парткабинет) | Колхозы 1-го Кумохинского, Пестовского сельсоветов, колхозы «Красная заря» и им. Куйбышева | Варварина Кирильченко |

РК вкп(б).

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.